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Ми живемо в період техногенної революції, викликаної винаходом комп’ютерів, які 
відкривають безмежні можливості практично у всіх областях теорії і практики. Як відомо, будь- які 
інновації вимагають великої кількості професійних, високоосвічених фахівців, які мають необхідні 
теоретичні знання і практичні навички для впровадження в життя сучасних технологій. Підготовка 
таких фахівців покладена на вищі навчальні заклади, і вони прекрасно справляються з цим 
завданням, проте темпи науково-технічного прогресу такі, що будь-який фахівець, щоб відповідати 
необхідному рівню професійної підготовки, повинен поповнювати свій багаж знань протягом 
усього життя в навчальних закладах післядипломної підготовки. 

Сфера діяльності медичних і фармацевтичних працівників спрямована на найцінніше, що є у 
людини — здоров’я, тому лікар і провізор вчаться все життя. Сучасна система підготовки фахівців 
фармації і лікарів в Україні передбачає підвищення кваліфікації один раз в 5 років. Однак, вона 
пов’язана з такими негативними моментами як відрив працівника від виробництва, а часто і від місця 
проживання, старіння інформації від курсів до курсів, значні організаційні витрати на проведення 
циклів удосконалення, недостатня візуалізація і індивідуалізація процесу навчання, занижена 
мотивація і самоорганізація і т. д. Подолати ці проблеми може активне впровадження в навчальний 
процес дистанційних форм навчання. 

Відразу слід розмежувати два поняття «дистанційна освіта» і «дистанційне навчання». 
Дистанційна освіта (ДО) - це освіта, отримана шляхом дистанційного навчання. Дистанційне 
навчання (ДН )  —  це процес навчання, при якому всі або більша частина навчальних процедур 
здійснюється з використанням сучасних інформаційних і телекомунікаційних технологій при 
територіальної роз’єднаності викладача і студентів. 

Особливо актуальне в системі підвищення кваліфікації фахівців фармації та медицини, 
електронне навчання, бо воно дозволяє ефективно вирішувати актуальні в сьогоденні в після- 
дипломному навчанні завдання: безперервне професійне навчання протягом усього життя без відриву 
від виробництва, доступ практикуючих лікарів і провізорів до світового досвіду через електронні 
бібліотеки та системи наукової інформації, зниження витрат на перепідготовку фахівців і т. д. 

Виходячи з реалій сьогоднішнього дня, науково-педагогічна громадськість України сьогодні 
найактивнішим чином проводить роботу по впровадженню інтерактивних методів навчання в 
післядипломну освіту. 

Аналізуючи міжнародний досвід роботи в системі ДО, з огляду на переваги і недоліки 
електронного навчання в післядипломній медичній освіті, електронне навчання в системі удосконалення 
доцільно розвивати за такими принципами: 1) практичні заняття для слухачів курсів підвищення 
кваліфікації повинні бути тільки очного характеру, щоб відпрацьовувати навички в реальних умовах 
роботи; 2) проводити курси тільки за умови добре налагодженої системи аутентифікації курсанта, щоб 
забезпечити реальну ефективність індивідуального навчання; вже в самій системі дистанційної освіти 
для лікарів і провізорів повинен бути закладений високий рівень мотивації навчання, який як наслідок 
дасть високий рівень самосвідомості і самоорганізації; 3) особливе значення для підвищення 
кваліфікації спеціалістів фармації та медицини набуває телемедицина, яка дозволяє в реальному часі 
проводити навчання і консультації за рахунок ефекту присутності; 4) враховуючи реальні умови роботи 
лікарів та провізорів, а також їх: технічне оснащення на даному етапі раціонально організовувати ДО 
шляхом проведення лекцій як в режимі on-line, так і в запису з асинхронним обговоренням і 
спілкуванням з даної тематики. 
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